



Peste 750.000 de fermieri autorizați pentru efectuarea plăților regulate



Un număr de 759.466 de fermieri au fost autorizați pentru efectuarea plăților regulate aferente anului de cerere 2019, cu suma totală de 690,98 milioane de euro, începând cu data de 2 decembrie și până în prezent, informează Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA). Numărul de 759.466 fermieri reprezintă 90% din numărul fermierilor eligibili la plata regulată.

Din suma totală de aproape 691 milioane de euro, 598,32 milioane euro provin din Fondul European de Garantare Agricolă (FEGA), 77,30 milioane euro din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și 15,36 milioane euro cofinanțare de la Bugetul Național, se menționează în comunicatul APIA.

Au fost stabilite cuantumulile Ajutoarelor Naționale Tranzitorii

De asemenea, APIA precizează că au fost stabilite cuantumulile aferente Ajutoarelor Naționale Tranzitorii (ANT) în sectoarele vegetal și zootehnic, pentru anul de cerere 2019, valoarea totală a plafonului fiind de 246,23 milioane de euro. Această sumă se asigură de la bugetul de stat, prin Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR).

Astfel, ajutorul acordat fermierilor din bugetul național pentru culturile amplasate pe teren arabil în anul de cerere 2019 este stabilit la 13,3202 euro/hectar, plafonul total alocat acestui sprijin - Ajutorul Național Tranzitoriu (ANT1) - fiind de aproximativ 93,83 de milioane de euro.

Cea mai mare sumă în sectorul vegetal se va acorda culturii de tutun - ANT4 - 1.569,44 euro/ha, urmată de hamei - ANT5 - 400,25 euro/ha, sfeclă de zahăr - ANT6 - 73,82 euro/ha, iar culturii de cânepă pentru fibră (ANT 3) se alocă 8,95 euro/ha. ANT 2 alocat culturii de in a fost eliminat pentru că nu au fost solicitări. Cuantumulile au fost stabilite în urma raportării suprafețelor alocate la suprafețele eligibile.

De asemenea, în sectorul zootehnic, pentru ANT 8 - Schema decuplată de producție, specia bovine - sector carne, cuantumul este de 69,11 euro/cap, iar suma totală alocată este de 85,63 milioane de euro, pentru ANT7 - Schema decuplată de producție, specia bovine - sector lapte, de 17,72 euro/tonă (20,37 milioane euro în total), iar pentru ANT 9 - schema cuplată de producție, speciile ovine/caprine - 4,71 euro/cap, respectiv 42,97 milioane de euro.

Plăți în avans de peste 1,3 miliarde de euro

Plățile pentru Ajutoarele Naționale Tranzitorii în sectorul vegetal și zootehnic se fac în lei, la cursul de schimb de 4,7496 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 30 septembrie 2019 și publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene din 1 octombrie 2019.

Potrivit sursei citate, în perioada 16 octombrie - 29 noiembrie 2019, au fost autorizate plăți în avans aferente campaniei 2019 în sumă de 1,319 miliarde euro, reprezentând cea mai mare sumă autorizată la plata în avans începând cu campania 2009, anul în care a fost acordată pentru prima dată plata în avans.

Autorizații temporare pentru utilizarea neonicotinoidelor

Ministerul Agriculturii autorizează, pentru campania de primăvară 2020, utilizarea în situații de urgență a unor produse pe bază de substanțe active din categoria neonicotinoidelor la tratarea semințelor de porumb, precum și utilizarea în situații de urgență a semințelor de sfeclă de zahăr tratate cu un produs de protecție a plantelor pe bază de neonicotinoide, informează ministerul printr-un comunicat.

MADR precizează însă că nu va acorda autorizație pentru utilizarea în situații de urgență a produselor de protecție a plantelor pe bază de neonicotinoide pentru tratarea semințelor de floarea soarelui, deoarece floarea soarelui este una dintre principalele culturi melifere.

„Având în vedere că floarea soarelui este una



dintre principalele culturi melifere și luând în considerare importanța sectorului apicol din România, precizăm că în acest an MADR nu va acorda autorizație pentru utilizarea în situații de urgență a produselor de protecție a plantelor pe bază de neonicotinoide pentru tratarea semințelor de floarea soarelui”, se mai precizează în comunicat.

Nu există alternative pentru atacul unor dăunători

Perioadele pentru care MADR acordă autorizațiile temporare sunt: 20 ianuarie - 1 mai 2020, în cazul tratării și utilizării semințelor de porumb, și 20 ianuarie - 18 mai, pentru utilizarea semințelor tratate de sfeclă de zahăr. Decizia MADR vine în urma

solicitărilor Asociației Producătorilor de Porumb din România, a Federației Naționale PRO AGRO și a Federației Cultivatorilor de Sfeclă de Zahăr din România, subliniază MADR.

Conform sursei citate, această autorizare a fost determinată de faptul că, în prezent, în România nu există nicio altă alternativă viabilă pentru tratamentul semințelor de porumb care să împiedice pierderile de producție din cauza atacurilor dăunătorilor de sol „Tanymecus dilaticollis” și „Agriotes spp.”, care afectează suprafețe de peste 2 milioane hectare, cu tendințe de extindere, cu densități foarte mari pe metru pătrat și care nu pot fi combătuți prin tratamente în perioada de vegetație.

De asemenea, nici pentru sfeclă de zahăr nu există alternative

pentru tratarea semințelor împotriva dăunătorilor „Bothynoderes punctiventris”, „Chaetonema tibiali”, „Tanymecus dilaticollis” și „Agriotes spp.”.

„În acest context, neutilizarea semințelor tratate cu neonicotinoide va determina pierderi importante de producție de circa 35%-38%, existând riscul de abandonare a culturii de către fermieri. Sfecla de zahăr nu este o plantă atractivă pentru polenizatori deoarece nu produce inflorescență și nici polen în perioada de creștere până la atingerea maturității tehnologice necesare pentru producția de zahăr. În concluzie, unica soluție pentru controlul eficient al acestor dăunători este în prezent tratamentul semințelor cu insecticide pe bază de neonicotinoide”, explică reprezentanții ministerului.

Un nou focar de gripă aviară, confirmat în Maramureș

Un nou focar de gripă aviară a fost confirmat într-o fermă comercială de păsări situată pe aceeași platformă Seini, din județul Maramureș, unde în urmă cu câteva zile, pe 14 ianuarie 2020, a fost diagnosticat primul focar de gripă aviară din România, a anunțat Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).

Potrivit sursei citate, măsura de restricționare drumurilor de acces către toate cele 9 ferme, luată după declararea primu-

lui focar, a fost menținută, iar Inspectoratul Județean de Poliție, Inspectoratul de Jandarmi Județean și serviciile sanitare veterinare oficiale din județul Maramureș au luat măsurile necesare pentru respectarea acesteia.

De asemenea, sunt menținute măsurile de restricție severe privind circulația persoanelor, animalelor și a mijloacelor de transport pentru toate fermele, precum și în zonele de protecție și supraveghere stabilite în urma declarării focarului primar.



Bani europeni pentru promovarea produselor tradiționale

Europarlamentarul Carmen Avram (S&D), membru în Comisia AGRI din Parlamentul European anunță că fermierii români, producătorii din țară de produse tradiționale beneficiază de ajutor financiar acordat de Uniunea Europeană pentru a-și promova produsele chiar și în Japonia. Suma alocată este 200 de milioane de euro.

„Avem o șansă mare: Comisia Europeană a lansat azi un apel pentru o campanie de promovare a produselor agroalimentare din țările

UE. Sunt alocate 200 de milioane de euro pentru ca produsele noastre să fie popularizate în UE, dar și în SUA, Canada, China, Japonia etc. Se pot înscrie asociații de producători sau grupuri care promovează produse tradiționale. Termen limită pentru aplicații: 16 aprilie 2020. O ședință informativă pentru interesați va avea loc la Bruxelles, pe 30 ianuarie. Să nu lăsăm să treacă acest tren!”, a anunțat europarlamentarul român Carmen Avram, pe pagina sa oficială Facebook.